

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53
ВОСКРЕСЕНЬЕ
13
МАРТА
1955 г.

Цена 15 коп.

Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма. (1 стр.).
Указ Президиума Верховного Совета о присуждении воинских званий. (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: В. Гудков. Когда недооценивают критику. (2 стр.).
Н. Киденко. Вслед за товарищами — на целинные земли. (2 стр.).
ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ. А. Тарцев. Мой успех — это общий успех.

В. Максимов. Песня. В Шестакова. Воробей. (2 стр.).
ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ВСЕМ РАБОЧИМ: Н. Михайлов. Бригада совмещенных строительных профессий. (3 стр.).
ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ: Г. Пуговкина. Пионерская дружба помогает в учебе. (3 стр.).
ФЕЛЬЕТОН: М. Голицын, Л. Миронова. Без вести пропавший... (3 стр.).
Выступление Черчилля в палате общин. (4 стр.).

Дорожить каждой минутой рабочего времени

Ремонтно - механический завод объединения «Куйбышевнефть» выполняет важные заказы для предприятий нефтяной промышленности. У коллектива завода имеются все возможности, чтобы работать ритмично, выполнять и перевыполнять план по всем показателям.

Однако достигнутые результаты никак не могут нас удовлетворить. Наше предприятие работает неритмично, рабочие часто простаивают, что снижает производительность труда. На эти недостатки мы не один раз указывали нашей администрации на собраниях и производственных совещаниях. Но до сих пор простои рабочих и оборудования остаются все еще большими из-за недостатков в организации труда и производства.

Мы надеемся, что партийная и профсоюзная организации и хозяйственное руководство примут меры, чтобы сократить простои и дать нам возможность перевыполнять нормы выработки ежедневно и на каждом станке.

Ф. РЕПИН, В. ТИМОШКИН, токари.

НА РЕМОНТНО - механическом заводе объединения «Куйбышевнефть» действительно велики простои оборудования и особенно простои специальных станков. Достаточно сказать, что только в механическом цехе этого предприятия оборудование должно было отработать в феврале 14 тысяч станко-часов, а фактически отработало только пять тысяч станко-часов. Таким образом простои составили девять тысяч станко-часов.

Надо полагать, что хозяйственное руководство завода примет меры к максимальному сокращению простоев станков и другого оборудования, и тем самым даст возможность коллективу добиваться лучших результатов в работе, чем сейчас. Но дело не только в этом. Вопросы, поставленные в письме Ф. Репина и В. Тимошкина, выходят за пределы этого предприятия и имеют важное значение для других заводов.

На комбайновом заводе, например, в 1954 году допущено было 10.160 человеко-часов простоя, а в январе — 674 человеко-часа. Недавно в «Красном Октябре» были напечатаны письма рабкоров — комбайнстроителей кузнеца тов. Гребенькова, резбощлифовщика тов. Ивлева, слесаря тов. Мязова и других, в которых вскрывались причины простоев и нерационального использования техники. Эти простои вызваны серьезными недостатками в организации производства, планирования, несвоевременной доставки материалов, в результате чего завод не выполняет задания по выпуску силосоуборочных комбайнов. Мириться с таким положением дальше нельзя.

На предприятиях нашего города, как и по всей стране, все шире разветвляется социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, улучшение качества и снижение ее себестоимости, за досрочное завершение пятилетнего плана.

Для достижения этой цели коллективы заводов, транспорта и строек мобилизуют внутренние резервы, таящиеся на каждом производственном участке. Одним из таких резервов является наиболее полное и правильное использование рабочего дня.

Достаточно проанализировать работу передовиков производства, чтобы убедиться в том, какое большое значение придают они факто-

ру времени. Токари гидротурбинного завода гг. Фомин, Луптаков, Морозов, применяя повышенные скорости резания металла, более усовершенствованные инструмент и приспособления, намного ускоряют производственный процесс и в результате значительно перевыполняют нормы выработки. Строгий счет времени лежит в основе скоростного вождения тяжеловесных поездов, создания бригад совмещенных профессий на стройках и т. д.

На каждом предприятии накоплен опыт рационального использования рабочего времени. Задача состоит в том, чтобы в дальнейшем сократить простои, добиться, чтобы каждый станок находился все 480 минут в работе.

Для этого требуется прежде всего покончить со штурмовщиной, которая вызывает простои оборудования, ведет к снижению производительности труда и другим нежелательным последствиям. Устранить штурмовщину приказом нельзя, нужна большая организаторская работа по улучшению производственного процесса, мобилизации всего коллектива на устранение причин, мешающих производительному использованию каждой минуты рабочего времени.

Важнейшим условием правильного использования рабочего времени является всемерная механизация производственных процессов, устранение недостатков в планировании и снабжении. Надо всемерно поддерживать и развивать творческую инициативу рабочих, укреплять трудовую дисциплину. Долг партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей — добиться, чтобы каждый рабочий и служащий в течение всего рабочего времени трудился производительно.

Потери рабочего времени — это прямое расточительство государственных средств, сырья, топлива, электроэнергии. Они ведут к снижению производительности труда и невыполнению заданий. Поэтому каждый факт простоя должен вызывать чувство тревоги у партийных и профсоюзных организаций, у хозяйственных руководителей. С простоями на производстве надо вести решительную борьбу, только при этом условии можно систематически повышать производительность труда и обеспечить выполнение государственных планов.

Комбинат строительных материалов в Куйбышеве

Министерство промышленности строительных материалов СССР решило построить в городе Куйбышеве комбинат строительных материалов. В него войдут карьеры и дробильно-сортировочные фабрики, цементный завод, завод асбоцементных изделий и два завода железобетонных изделий.

В Куйбышевской области ведется большое строительство. Для удовлетворения строек материалами намечено пустить новый цементный завод и завод асбоцементных изделий, который будет изготавливать 70 миллионов плиток шифера и более 1800 километров асбоцементных труб в год.

Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма

Всеобщую поддержку встретил у трудящихся нашей страны призыв Всемирной Федерации профсоюзов сделать день 10 марта Днем борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

Около двух тысяч человек присутствовали 10 марта на общегородском собрании представителей общественности в Колонном зале Дома Союзов, посвященном Дню борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

Собрание открыл председатель Московского Областного Совета профессиональных союзов В. И. Крестьянинов.

— Сегодня, — заявил он, — все люди доброй воли в Европе, независимо от своих политических убеждений, демонстрируют свою солидарность в борьбе за мир, против поджигателей новой войны.

Парижские соглашения и возрождение германского вермахта несут с собой новые, неслыханные бедствия трудящимся Европы. Агрессивная внешняя политика реакционных кругов Соединенных Штатов Америки усиливает напряженность в международных отношениях и угрожает безопасности народов Европы, Азии и других районов земного шара.

Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма, — сказал тов. Крестьянинов, — явится важным вкладом в дело усиления всемирного движения за мир. Сегодня советские люди вместе со всеми народами Европы выражают свою решимость активно бороться против подготовки новой войны. У советских людей и не может быть иных целей, кроме стремления к миру, к дальнейшему развитию экономики и культуры своей страны.

Слово предоставляется Н. Т. Грузинцеву — председателю заводского комитета автозавода имени Сталина.

— Советские люди, — заявляет оратор, — отдают все свои силы укреплению мира и безопасности. Они стоят за упрочение и расширение сотрудничества между народами в интересах мира во всем мире. Советский народ не запугает никакими угрозами и никаким оружием. Наш народ много видел и многое испытал. Нервы у советского народа крепкие. Мы протестуем против ратификации парижских соглашений, против демилитаризации Западной Германии, против новой войны.

Затем выступил рабочий — литейщик И. А. Абрашин, более 20 лет проработавший на заводе сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского.

— Никто у нас не помышляет о войне, — говорит тов. Абрашин, — наоборот, все мы считаем войну большим бедствием, потому что она несет разрушение и гибель

СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

миллионов человеческих жизней. Но в случае, если американские, английские и подобные им империалисты сделают попытку нарушить самое дорогое для нас — наш мирный труд, то все мы по первому зову матери-Родины станем на ее защиту.

На собрании выступили также ткачиха комбината «Трехгорная мануфактура» В. Е. Федорова, академик Н. В. Цицин, учительница Т. К. Осипова, народная артистка СССР Е. Н. Гоголева, студентка Московского государственного университета Л. Д. Чайнова, писатель К. А. Федин. Они заявили, что советский народ не боится никаких угроз, что он уверен в своих силах и готов дать сокрушительный отпор поджигателям войны.

Собрание единогласно приняло резолюцию, в которой решительно осуждаются парижские и лондонские соглашения, выражается солидарность со всеми народами Европы, решительно выступающими против возрождения немецкого вермахта, за создание единой, миролюбивой демократической Германии и обеспечение прочной коллективной безопасности в Европе.

На собрании общественности Ленинграда с пламенной речью, обличающей поджигателей войны, выступил токарь-наладчик Кировского завода В. Я. Карасев.

— Советские люди, — заявил он, — внимательно следят за ходом международных событий и решительно осуждают человеконенавистнические планы поджигателей новой войны. Выражая волю коллектива Кировского завода, я выступаю с протестом против подписания парижских соглашений, которые ведут к восстановлению германского милитаризма. Во всех странах мира раздаются мужественные голоса народов, требующих запретить и уничтожить атомное и водородное оружие, преградить путь новой войне. Пусть не думают американско-английские атомщики, что они могут запугать нас, бряцая оружием массового уничтожения. Советский народ в годы Отечественной войны показал, что он умеет постоять за себя. А сейчас мы сильнее, как никогда. Пусть запомнят это агрессоры!

Представители общественности Алма-Аты с огромным вниманием выслушали взволнованное выступление А. С. Маметовой — матери Героя Советского Союза Маншук Маметовой.

— Мы не забыли тех, — говорит она, — кто начал прошлую войну, кто принес горе и страдания миллионам людей. Я говорю как мать, у которой война отняла любимую дочь, я говорю от имени всех матерей, у которых на войне погибли

близкие. Человечество должно добиться уничтожения запасов атомного оружия и запрещения его производства.

Гневно звучали слова работницы Т. Ф. Зозуленко, выступившей на собрании представителей общественности столицы Украины — Киева. Она говорила о происках поджигателей новой войны, о заговоре американско-английских атомщиков против человечества.

— Я и мой муж, — сказала тов. Зозуленко, — работаем на первой обувной фабрике. У нас трое детей, и мы понимаем, что означает для защиты нашего молодого поколения борьба за укрепление мира, за предотвращение атомной войны. Вот почему я, как и миллионы других матерей, со всей решимостью поднимаю свой голос протеста против парижских соглашений, против возрождения германского милитаризма. Я призываю киевлян множить свои трудовые успехи, еще больше крепить могущество Советской Родины — оплота мира во всем мире.

— Лагерь мира могущественнее лагеря агрессии и войны, сказал на собрании общественности Минска ректор белорусского Государственного университета профессор тов. Лукашев. — Силы мира неуловимо растут во всех странах. И они дадут сокрушительный отпор агрессорам.

Токарь минского автомобильного завода тов. Курчицкая заявила:

— Пусть не забывают американско-английские империалисты уроки истории. Если они попытаются развязать новую войну, их ждет полный разгром.

С гневной речью, изобличающей поджигателей войны, выступила на собрании общественности города-героя — Сталинграда участница великой битвы на Волге тов. Акимова.

— У нас еще свежи в памяти те страдания, которые причинили народам Европы, и особенно советскому народу, гитлеровские банды, — взволнованно говорит она. — Вместе со всеми честными людьми мы протестуем против воссоздания реваншистской германской армии. Долой парижские соглашения, долой германский милитаризм! Да здравствует мир во всем мире!

В Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма общегородские собрания представителей общественности состоялись также в Риге, Ташкенте, Ашхабаде, Вильнюсе, Петрозаводске, Кишеневе и в других городах страны. Повсеместно с огромным единодушием приняты резолюции, в которых выражен решительный протест против парижских соглашений и готовность советских людей все сделать для приумножения и укрепления могущества Советского Союза и его обороноспособности.

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении воинских званий

Присвоить воинские звания:
Маршала Советского Союза
Генералу Армии Баграмяну Ивану Христофоровичу.
Генералу Армии Бирюзову Сергею Семеновичу.
Генералу Армии Гречко Андрею Антоновичу.
Генералу Армии Еременко Андрею Ивановичу.

Генералу Армии Москаленко Кириллу Семеновичу.
Генералу Армии Чуйкову Василию Ивановичу.
Главному Маршалу Армии Маршалу Армии Жигареву Павлу Федоровичу.
Маршала Армии
Генерал - полковнику Армии Руденко Сергею Игнатьевичу.

Генерал - полковнику Армии Судец Владимиру Александровичу.

Маршала Артиллерии
Генерал-полковнику Артиллерии Варенцову Сергею Сергеевичу.
Генерал-полковнику Артиллерии Казанову Василию Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 11 марта 1955 г.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Когда недооценивают критику снизу...

Для ускорения перевозок на роднохозяйственных грузов по Куйбышевской дороге станция Батраки играет немаловажную роль. Однако за последнее время здесь участились случаи брака в работе, срыв поездов с графика, длительные их простои на подходах стали массовыми.

Казалось, что партийная организация станции, партийное бюро должны были усилить контроль за деятельностью хозяйственного руководства, вскрыть истинные причины неудовлетворительного выполнения качественных показателей в работе станции, развернуть острую критику и самокритику недостатков и мобилизовать коллектив на борьбу за их устранение. Ничего этого, однако, не случилось. Секретарь партбюро тов. Порецков, не желая портить взаимоотношений с руководителями станции, нередко проходите мимо серьезных нарушений командирами партийной и государственной дисциплины, не прислушивается к голосу рядовых коммунистов, выступающих с критическими замечаниями.

На партийных собраниях коммунисты не один раз остро критиковали недостатки в работе хозяйственного руководства станции, вносили много ценных предложений, направленных на устранение недостатков. Например, на собрании, на котором обсуждался доклад начальника станции тов. Тихого о работе станции, составитель поездов тов. Уткин внес ряд предложений об улучшении работы подгорного парка, весовщик тов. Борисов критиковал руководство станции за невнимание к работе коммерческого цеха. Старший диспетчер тов. Рубцов не один раз выступал с критикой в адрес руководителей и инженерно-технических работников станции за слабое внедрение передовых методов труда.

Большинство этих критических замечаний до сих пор руководством станции не учтено. Попрежнему передовые методы работы коллективов станции Дебальцево Донецкой дороги, Нижнеднепровского узла Сталинской дороги, методы передовых составителей тт. Кожухаря, Гурьева, Краснова на станции Батраки внедряются робко. Не устранены недостатки в работе коммерческого цеха.

Немало критиковали коммунисты и главного инженера тов. Зверева за его зазнайство, отрыв от коллектива станции и пренебрежительное отношение к внедрению прогрессивных приемов работы. Однако, партбюро, его секретарь тов. Порецков, а также начальник станции тов. Тихий не захотели «выносить сор из избы». И только после вмешательства политотдела Сызранского отделения дороги, поведение Зверева было осуждено на партийном собрании и коммунисты потребовали снятия его с работы.

Среди командного состава станции все еще не перевелись такие работники, которые стремятся скрыть случаи брака, умолчать о прогульщиках и пьяницах. Так при попустительстве начальника

станции и парторганизации диспетчер коммунист Николаев занимался очковитательством и фабрикации фиктивных приказов. Зная об этом, партийное бюро, однако не осудило эти факты грубого нарушения государственной дисциплины. Безнаказанной осталась и дежурная по горке Миронова, допустившая брак в работе.

Как правило, на партийных собраниях с докладами о работе станции выступают только тов. Тихий. И всегда его доклады лишены глубокого анализа причин, порождающих недостатки, а также острой критики виновников их. А когда рядовые коммунисты начинают критиковать не взирая на лица, тов. Тихий встает, что называется, на дыбы и пытается опровергнуть критические замечания. Секретарь партбюро тов. Порецков в таких случаях занимает позицию невмешательства.

О неправильном отношении руководителей станции и партийного бюро к развертыванию самокритики и критики снизу свидетельствует и партийное собрание, что состоялось 23 февраля. На нем обсуждался вопрос о состоянии безопасности движения поездов и трудовой дисциплины. Как и прежде, докладчиком по этому вопросу был тов. Тихий. И на этот раз он в своем докладе постарался сгладить «острые углы». Бесстрастно сообщив, что за два неполных месяца текущего года число случаев грубого брака в работе станции возросло до семи и за это же время зарегистрировано 22 нарушения трудовой дисциплины, тов. Тихий умолчал о причинах этих явлений и о конкретных виновниках их.

Выступившие вслед за ним коммунисты тт. Савинов, Петровский и Николаев в свою очередь также не вскрыли истинного положения дел на станции. Сделать это попытался в своем выступлении присутствующий на собрании помощник участкового ревизора тов. Симонов. Но его речь, разоблачающая бракоделов, оказалась не по нутру отдельным руководителям станции. Репликами и выкриками они стремились помешать тов. Симонову говорить.

Против такого прямого зажима критики никто из присутствующих на собрании коммунистов не выступил. Не счит нужным выступить и сам секретарь партбюро тов. Порецков. Случилось это, очевидно, потому, что такие выпады против критики на станции явление обычное.

Партия учит развивать самокритику и критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения. Партийная организация станции Батраки должна повысить свою ведущую и организующую роль, усилить контроль за деятельностью хозяйственного руководства, внимательно прислушиваться к голосу рядовых коммунистов, шире развивать острую критику недостатков и не подменять ее парадностью и восхвалением.

В. Гуднов.

Теоретическая конференция

В библиотеке парткома Кашпирского рудника состоялась теоретическая конференция на тему: «Революция 1905—1907 годов в России — первая народная революция эпохи империализма».

В связи с подготовкой к конференции в цехах и на предприятиях рудника было проведено 22 доклада о пятидесятилетия первой русской революции которые прослушало более 1500 человек.

В библиотеке задолго до проведения конференции была вывешена

на карта, с обозначением районов революционного движения, оформлен монтаж, а также витрина с материалами, посвященными первой русской революции 1905—1907 гг.

Активное участие в конференции приняли коммунисты тт. Малеткин, Антоничев, Горелов, Модин, Костромитин, Гордеев, Тарев и другие.

А. Счислав, зав. дующий библиотекой парткома рудника.

Творчество молодых

МОЙ УСПЕХ — ЭТО ОБЩИЙ УСПЕХ

Я люблю свой рабочий поселок
И веселые песни гудка,
Каждый день мне по-новому дорог
В час, когда я встаю у станка.

И встречая улыбкой веселой
Утро дня, вновь пришедшего
к нам,

Я с друзьями своими
по школе
Вновь спешу к заводским
корпусам.

Счет секундам веду за станком,
Под резцом вьется змейкой
спираль.

Делал парень видать с огоньком.
Хороша! — хвалит мастер
деталь.

День веселый стоит на
дворе,
Солнце яркое просится
в цех.

Я шагаю уже в сентябре.
Мой успех — это общий
успех!

А. Тарцев.

ПЕСНЯ

Льется песня в поднебесье,
На кустах горит роса,
Ветер — баловник развесил
В синем небе паруса.

И поет,
поет девчонка...

Песня за душу берет!
Ручейком струится звонким,
За собой меня зовет.

Мне бы цеть всегда с тобой,
Синеглазую, родной...

Не сойтись горе с горю,
Но не горы ж мы с тобой!

В. Максимов.

ВОРОБЕЙ

Утром ярко солнце светит.
За окном мороз трещит.
Серый, маленький, озябший
Воробей к окну спешит.
Подлетел, почистил перья,
На кормушку сразу прыг...
У окошка гость он частый
И ко мне давно привык.
Осмелел и не боится,
Стал совсем, совсем ручной...
А у вас для птиц кормушка
Под окошком есть зимой?

В. Шестанова.

Комбайн для уборки кукурузы

Коллективу комбайнового завода выпала большая честь: осуществить предусмотренное постановлением январского Пленума ЦК КПСС создание специального комбайна, который производил бы уборку отдельно початков и отдельно стеблей кукурузы на силос. Группа конструкторов завода, совместно с научными работниками Всесоюзного института сельскохозяйственного машиностроения, Всесоюзного института механизации сельского хозяйства, а инженерно-техническими работниками Горьковского автозавода имени Молотова и Гомельского завода сельскохозяйственных машин, сейчас разрабатывает конструкцию комбайна для раздельной уборки кукурузы, на базе силосоуборочного комбайна, выпускаемого Сызранским заводом.

По мере готовности чертежей, они передаются в цехи для изготовления по ним деталей и сборки отдельных узлов. Таким образом, уже в самом процессе конструирования практика подсказывает коррективы в технической документации, что избавит завод от необходимости внесения серьезных поправок в нее при переходе на серийное производство комбайнов нового образца. Кроме того, совмещение проектирования с его осуществлением значительно приблизит сроки выполнения правительственного задания, предусматривающего выпуск первого экземпляра нового комбайна к 15 апреля текущего года.

Вслед за товарищами на целинные земли!



До недавнего времени на Алтае и в Казахстане лежали нетронутыми огромнейшие массивы плодородных земель. Волею Коммунистической партии, советского народа часть этих земель в истекшем году была пробуждена к жизни на благо советских людей. При плане 13 миллионов гектаров в прошлом году было вспахано 17 миллионов 600 тысяч гектаров целинных и залежных земель.

В осуществлении этой грандиозной по своим масштабам задачи участвуют многие тысячи советских патриотов. В их числе и молодежь первого выпуска ремесленного училища по механизации сельского хозяйства № 16, созданного в минувшем году в нашем городе.

Вот что пишет бывший учащийся ремесленного училища Петр Болдырев, работающий сейчас трактористом в Рузаевской МТС, Рузаевского района, Кокчетавской области, Казахской ССР:

«В октябре прошлого года я отправился из Сызрани в далекий путь — в Казахстан. Понистине, необозримо его бескрайние степи с богатой, плодородной землей, которая веками лежала невспаханной. Есть где развернуться технике! А ее здесь и не считать. Урожай в Казахстане был убран богатый. Хорошо живут колхозники. Всего у них в достатке: хлеба, мяса, овощей и других продуктов. Трактористы, комбайнеры заработали по 180, 200 и 300 пудов зерна и по 8, 10, 15 тысяч рублей деньгами.

Я работаю трактористом-дизелистом в Рузаевской машинно-тракторной станции, находящейся в двухстах километрах от г. Кокчетав. МТС имеет более 150 тракторов, 50 автомашин и много различной сельскохозяйственной техники, свои мастерские. Стараюсь полученные в училище знания применить возможно полнее, с честью оправдать звание механизатора целинных и залежных земель и внести достойный вклад в дело создания изобилия продуктов в нашей стране».

В районах целинных и залежных земель, в совхозах Куйбышевской области работает двести выпускников училища.

Сейчас специальности трактористов-дизелистов в ремесленном училище обучается 210 человек. Помимо дизельных и карбюраторных тракторов они изучают различные сельскохозяйственные машины, агротехнику и получают знания по слесарному делу, чтобы уметь не только хорошо водить трактора, но и правильно обрабатывать землю, самостоятельно ремонтировать машины.

Преподавание доверено специалистам сельского хозяйства: инженеру-механику тов. Давыдову, агрономам тов. Берглезову, тов. Мельникову и другим.

Материальную часть тракторов преподают механик тов. Иевлев, агроном тов. Северин, а производственные навыки учащиеся получают под руководством мастеров тт. Бойко и Щербакова.

О том, какое огромное внимание уделяет государство подготовке специалистов для сельского хозяйства свидетельствуют и такие факты. Только в прошлом году на обучение израсходовано свыше 2,5 миллионов рублей и на приобретение техники более 2 миллионов рублей. Училище располагает более чем ста видами современной высокопроизводительной техники: тракторами ДТ-54, СХТЗ-7, «Беларусь», зерновыми самоходными комбайнами, картофелеуборочными и льноуборочными комбайнами, картофелесажалками СКГ-4, капустоуборочными машинами и машинами для изготовления торфоперегнойных горшочков, автомашинами, навозожижеразбрасывателями, стогометателями, канавкопателями и другой техникой. Помимо этого в училище есть хорошо оборудованные учебно-производственные цехи.

Учащиеся обучаются за счет государства — получают бесплатно питание, обмундирование и, кроме того, стипендию в размере двухсот рублей в месяц. Разумно организован досуг молодежи. В клубе училища дважды в неделю демонстрируются художественные и технические фильмы. Здесь также работают разные технические кружки — по тракторному делу, сельхозмашинам. Своими силами учащиеся изготавливают в цехах, как наглядное пособие, небольшие типовые мастерские МТС размером 80x150 сантиметров.

Каждому находится занятие по нраву в многочисленных кружках художественной самодеятельности: драматическом, танцевальном, духовом и домровом оркестрах и других.

Недалеко то время, когда и выпускники второй группы сядут за руль трактора. После шестимесячного обучения, во второй половине апреля они получат аттестаты об окончании училища. Более 150 человек подали заявления с просьбой направить их в районы освоения целинных и залежных земель, чтобы пополнить армию механизаторов, упорным трудом создающую материальные блага для советских людей.

НА СНИМКЕ: мастер производственного обучения тов. Бойко (первый справа) показывает учащимся тт. Аринину, Попову, Чистых и Филькину как нужно заводить трактор ДТ-54.

Текст и фото
Н. Киденко.

Новые книги

Государственным издательством художественной литературы выпущены в свет новые книги:

Мигель Сервантес. «Цыганочка». Москва, 1954 г. Цена 65 коп.

Альфред Мюссе. «Мими Пенсон». Москва, 1954 г. Цена 30 коп.

Н. М. Карамзин. «Бедная Лиза». Москва, 1954 г. Цена 20 коп.

Книги имеются в продаже во всех книжных магазинах и киосках Сызранского отделения Книготорга.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ВСЕМ РАБОЧИМ

БРИГАДА СОВМЕЩЕННЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ПРОФЕССИЙ

Передовые рабочие строительных организаций, участвуя в социалистическом соревновании за дальнейшее повышение производительности труда, за сокращение сроков строительства, проявляют инициативу, внедряют новые методы работы и добиваются значительных успехов в выполнении производственных планов.

Пример творческого отношения к делу в Учдорстрое показывает Николай Сергеевич Гришин. По его инициативе внедрены ценные рационализаторские предложения, создана комплексная бригада по внутренней отделке зданий.

Николай Сергеевич, получив среднее образование, стал работать плотником на стройке. Он постоянно читает техническую литературу, интересуется всем новым, что возникает в строительной индустрии, и старается полезное использовать в своей работе.

Руководя бригадой плотников, тов. Гришин не раз убеждался, как много бесцельно тратится времени, когда посредством бечевки с грузом проверяется ответственность перегородок в комнатах. Чтобы ускорить этот процесс, бригадир изготовил рейку, в которую вмонтировал отвес. Стоит только такую рейку поставить рядом с перегородкой, как тут же убедиться в том, правильный у нее отвес или нет.

Пользуясь этой рейкой, плотники не только экономят время, но и улучшают качество работы. Переделок они теперь не допускают, тогда как раньше бригады плотников тт. Калина и Мендус, не имея таких реек, много раз переделывали перегородки в домах №№ 1 и 2.

Бригадир заботится о повышении производительности труда и улучшении качества работ не только своей, но и других бригад. Штукатурам он

предложил применить металлическую и резиновую затирки вместо деревянной терки, в результате чего производительность труда увеличилась в 2,5—3 раза. Тов. Гришин помог штукатурам изготовить специальные гладилки, усеченные и лузговые полутерки и т. д.

Передовой производитель не успокаивается на достигнутом. Он видел, что имеется еще много помех, снижающих выработку и плотников и штукатуров. В самом деле, что получалось, хотя бы у штукатуров? Закончив отделку, например, верхнего яруса квартиры, нужно было разобрать подмости, чтобы дать возможность приступить к отделке нижней части квартиры. Пока плотники разбирали подмости, штукатуры простаивали в среднем не менее часа.

То же самое наблюдалось и у плотников. Получив задание в начале дня устанавливать, например, дверные или оконные коробки, плотник не может его выполнить, так как его часто посылают на другие срочные работы. При этом он затрачивает значительное время на переход, на получение инструмента. Все это намного снижает его выработку.

Ознакомившись с опытом передовых строителей страны, тов. Гришин задумался над возможностью организации комплексной бригады.

Как-то в один из зимних дней, бригадир после работы встретился с секретарем партийной организации тов. Фетисовой и начальником участка тов. Костылевым и поделился с ними своими мыслями. Оказалось, что они тоже давно думали над этим вопросом.

— Если вы, Николай Сергеевич, — заявил тогда тов. Костылев, — пришли с таким предложением, то вам и карты в руки, организуйте комплексную бригаду и руководите ею...

— Спасибо за доверие, — заявил тов. Гришин, — и взялся за создание молодежной комплексной бригады. Сейчас в нее входят 14 штукатуров, 6 плотников, 2 лепщика и 5 разнорабочих. С первых же дней после создания комплексной бригады особенно ярко сказались преимущества нового метода работы. Теперь плотники заняты работой и их нельзя оторвать от дела, штукатуры сами берутся за выполнение плотничных работ и тем самым устраняют простои — все это повышает производительность труда.

Раньше специализированная молодежная бригада за смену штукатурила 5—6 квадратных метров, а сейчас — по 9—10. За последние 20 дней комплексная бригада заштукатурила 8 квартир и лестничную клетку, сделав 2454 квадратных метра мокрой и 420 квадратных метров сухой штукатурки. Такой производительности эта бригада еще никогда не достигала.

Создание комплексной бригады способствует повышению квалификации рабочих, росту производительности труда, а также и зарплат. Разнорабочая тов. Савалайнен раньше не имела никакого представления о лепке. Теперь она научилась изготовлять карнизы для отделки комнат и пробует уже работать за штукатурку. Зарботок ее и других членов комплексной бригады повысился в среднем на 40—60 процентов. В бригаде совмещенных профессий значительно повышается ответственность за качество работы. Бригада не допускает переделок.

Недавно на строительстве 53-х квартирного дома создана новая комплексная бригада по кирпичной кладке, которая так же, как и первая, значительно перевыполняет норму выработки.

Н. Михайлов.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Пионерская дружба помогает в учебе

В пионерском отряде № 3 имени Сергея Тюленина 6 «А» класса железнодорожной школы № 29 сорок мальчиков и девочек. Все они хорошо учатся. С самого начала учебного года ни один пионер здесь не получил двойки. Это — результат настоящей пионерской дружбы, которая помогает ребятам хорошо учиться и весело, интересно отдыхать.

Совет отряда, звеневые зорко следят за учебной пионеров, помогают тем, кто недостаточно усвоил материал на уроке. Болеют ребята душой и за тех товарищей, которые по болезни не посещают школу.

Был, например, такой случай. В классе заболели два ученика: Т. Лулева и А. Трифонов. Их положили в больницу. Товарищи не забывали о них. Они часто навещали ребят, а когда их выписали из больницы, посещали на дому, объясняли им то, что проходили в школе, помогали догнать товарищей в учебе. В результате оба пионера закончили учебную четверть успешно.

Ребята из этого отряда умеют

не только хорошо учиться, но и интересно, с пользой проводить свой досуг. Недавно в отряде был проведен сбор «О дружбе и товариществе». Ему предшествовала тщательная и длительная подготовка. Ребята рассказывали на сборах о себе, о своих товарищах, о том, как они дружат, объясняли, что они понимают под настоящей дружбой, как хорошая дружба помогает в учебе, в жизни.

Горячее обсуждение пионеров этого отряда вызвало письмо Лиле Солодун, напечатанное в газете «Пионерская Правда». В письме девочка рассказывает о своем классе, в котором нет настоящей дружбы. Пионеры отряда имени Сергея Тюленина написали Лиле письмо, рассказали ей о том, как они дружат и как дружба помогает им в учебе.

С увлечением занимаются ученики этого класса в различных кружках. Пионеры Колесов, Трифонов, Гаврюшин много времени проводят в столярной мастерской. Немало хороших вещей сделано их умелыми руками. Многие пионеры занимаются в кружке юннатов. Ребята выращивают рассаду

цветов, которая весной будет высажена в грунт, производят интересные опыты, наблюдения. В живом уголке у них есть птицы, черепаха, рыбы.

В том, что отряд живет дружно, что пионеры всегда заняты интересными делами, немалая заслуга председателя совета отряда Раи Улитиной. Это энергичная, инициативная девочка, хорошая заступница и выдумщица. Она всегда придумает что-нибудь новое, интересное.

Хорошие у Раи и помощники — члены совета отряда Морякина, Карнаухова, Усачева, Кузнецова.

Пионеры третьего отряда шефствуют над четвертым классом, помогают своим младшим товарищам в учебе, готовят с ними сборы, проводят беседы, читают книги.

Так живут пионеры отряда № 3. В борьбе за отличную учебу, за создание дружного коллектива пионерам помогает классный руководитель О. П. Евсеева. Умело направляет она энергию ребят на хорошие, нужные дела.

Г. Пуговкина, старшая пионервожатая.

Неопубликованные письма в действии

Заведующая магазином № 29 ОРСа нефтеперерабатывающего завода Будникова систематически нарушает правила советской торговли. Часть полученных продуктов с базы (сливочное масло, сахар, вермишель) Будникова хранит продолжительное время в магазине и продает их только сво-

им друзьям и знакомым. Из-за халатности Будниковой же испортилось большое количество сельди и консервированной капусты, — писал в своем письме в редакцию тов. Иванов. Письмо было направлено редакцией в гортротордел.

Заведующий гортроторделом тов. Сууров сообщает, что произведенной проверкой факты, изложенные в письме тов. Иванова, подтвердились. Приказом по ОРСу завода заведующая магазином Будникова с работы уволена.



На дрейфующей научной станции «Северный полюс-4». После подвижек льда. Новые гряды торошения вблизи лагеря станции.

Фото Н. Соловьева.

(Фотохроника ТАСС).

Фельетон

БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ...

В нарсуде 1-го участка Центрального района Сызрани слушается гражданское дело по иску Чкаловского областного комитета к граждану Халимову К. И. о взыскании с него 18.392 рублей в доход государства. Председательствующий, коротко излагает суть дела.

...Шла Великая Отечественная война. Многие семьи получали в те годы извещения с фронта о гибели мужей, братьев, отцов. Сколько проливалось слез над этими немногословными извещениями, сколько мужества требовалось, чтобы не пасть духом, взять себя в руки, продолжать работать, воспитывать детей.

Так вот было и с Анастасией Николаевной Халимовой — Афанасьевой.

На всю жизнь запомнила она день 2 сентября 1943 года, когда почтальон вручил ей письмо с извещением о том, что ее муж, лейтенант Константин Иванович Халимов пропал без вести. Всю ночь просидела она тогда над кроватью сына, глядя сквозь слезы на безмятежно спавшего мальчика.

А утром, осунувшаяся и сразу постаревшая, она отправилась на работу. Товарищи, родные, знакомые как могли утешали бедную женщину, окружили ее заботой и вниманием. Государство взяло на себя заботу о воспитании сына погибшего фронтовика. Анастасия Николаевна ежемесячно получала на ребенка 240 рублей пенсии.

Шли годы. Анастасия Николаевна свыкалась со своим одиночеством, в сердце ее уже давно погасла надежда на то, что муж жив и что когда-нибудь он вернется домой. Все свое внимание, всю любовь она сосредоточила на сыне, который, становясь старше, все больше и больше походил на отца.

Так бы и шло все спокойно и хорошо, если бы не случайная встреча.

Как-то в выходной день, гуляя с мальчиком в городском парке, Анастасия Николаевна встретила давнишнего знакомого, который хорошо знал ее мужа. Разговаривая с ней, он все время чувствовал себя как-то неловко, избегал встретиться с ней глазами.

Анастасия Николаевна заметила это и спросила:

— Что с вами, вы словно чего-то стыдитесь?..

И тогда он рассказал ей все... Несколько дней Анастасия Николаевна ходила словно в угаре. Она никак не могла прийти в себя от этого известия. Ее честная, благородная душа никак не могла примириться с мыслью... неужели Константин мог оказаться таким подлецом?

Анастасия Николаевна вспоминала письма, которые он посылал ей с фронта: теплые, нежные, полные любви. Как же это произошло?..

Ну, пусть разлюбил, нашел другую, но зачем так жестоко обманывать? Неужели из-за нежелания платить алименты?

— Нет, — решила Анастасия

Николаевна, — не может этого быть! Знакомый что-то перепутал...

И Анастасия Николаевна пошла в военкомат и попросила проверить, так ли это.

Все оказалось правильным: муж Анастасии Николаевны жив и здоров, проживает в Сызрани, имеет жену и двоих детей...

Чкаловский областной военкомат (Анастасия Николаевна с сыном живет в Чкаловской области) возбудил ходатайство о взыскании с Халимова Константина Ивановича, длительное время уклонявшегося от уплаты алиментов, в доход государства 18 тысяч 392 рублей, выплаченных Халимовой в виде пенсии на сына за погибшего на войне отца.

И вот в нарсуде слушается это дело. На суде обнаружилась вся подленькая, гаденькая душонка К. И. Халимова. Он не только не раскаялся в совершенной им подлости, но попытался даже надеть на себя маску невинно пострадавшего человека. В ответ на предъявленные ему обвинения он заявил, что все это неправда, что никакой Анастасии Николаевны он никогда не знал, что у него была за всю жизнь лишь одна-единственная законная жена, та с которой он живет теперь и т. д. и т. п.

Однако этот маневр ему не удался. Судом были представлены документы: подлинник свидетельства о браке от 16 июня 1937 года с Афанасьевой Анастасией Николаевной, свидетельство о рождении сына — Владимира Халимова, фото К. И. Халимова от 1 августа 1940 года, письмо его к Анастасии Николаевне, в котором он обращается к ней, как к жене, и спрашивается о здоровье сына и т. д.

Припертый таким образом к стене, Халимов вынужден был признать себя виновным. И суд вынес решение: взыскать с ответчика Халимова К. И. в доход государства 18.392 рубля.

— И все? — спросит читатель, А как же жена, ребенок? Неужели этот человек, окончательно потерявший свою совесть, нанесший такую жестокую рану любимой им когда-то женщине, отказавшийся от родного сына, обманувший государство, останется безнаказанным, отделавшись лишь уплатой государству вышеупомянутой суммы?

Суд, конечно, правильно сделал, вынес решение о взыскании с Халимова денег, истраченных государством на воспитание его сына. Но нам кажется, что на этом нельзя поставить точку. К. И. Халимов должен вновь предстать перед судом и его следует привлечь уже не в гражданском, а в уголовном порядке за совершенную им подлость, за обман и многоженство.

Следует также найти и привлечь к ответственности и сообщников Халимова, которые помогли ему достать справку о его мнимой пропаже. Все эти преступники должны понести суровое наказание.

М. Голицын,
Л. Миронова.

Экскурсия учащихся на завод

Группа учащихся девятого класса железнодорожной школы № 24 совершила экскурсию на гидротурбинный завод.

Учащиеся осмотрели литейный

цех, ознакомились с работой литейщиков, беседовали с передовиками производства, а также старыми кадровыми рабочими.

Т. Алексеев.

С. АРЕФЬЕВ.

Глубокий снег

РАССКАЗ

— Уже недалеко, — ободряя шофера, сказал следователь. — Судя по спидометру, скоро развилка дорог, а от нее, как мне говорили, до Антонова брода рукой подать.

Однако прошло еще около часа, прежде чем машина, с трудом преодолевая снежные заносы, остановилась у столба, на котором дребезжали от сильного ветра плохо приколоченные жестяные стрелки, одна с надписью «Антонов брод», другая с надписью «Колотовкино».

Машина свернула в сторону, куда показывала первая стрелка. Была уже глубокая ночь, когда в свете фар показались темные силуэты занесенных снегом изб.

Машина въехала на центральную улицу села и остановилась около двухэтажного деревянного дома, у крыльца которого виднелась квадратная вывеска.

Татарин освятил ее ручным фонарем. Хотя три четверти вывески были запылены снегом, все же он разобрал слово «сельсовет». Татарин постучал. Дверь открыл старик — сторож в меховой шапке с наушниками и солдатской гимнастерке. Он пропустил следователя и шофера в коридор, слабо освещенный керосиновой лампой.

Татарин сообщил сторожу, что прибыл из города по делу к председателю сельсовета, но беспокоить его ночью не будет, дожидается утра.

— Покажи нам, дедушка, где можно переночевать.

Пока шофер ходил сливать из радиатора воду, сторож провел Татарина в кабинет председателя сельсовета и предложил ему для ночлега диван. Тут же в кабинете он бросил на чисто вымытый крашеный пол большой овчинный тулуп для водителя.

В комнате было жарко натоплено, и путники, измученные трудной дорогой, сразу заснули.

Татарин проснулся от скрипа двери. В полумраке зимнего утра он увидел входящего в кабинет мужчину в желтом полушубке.

— Здравствуйте! — сказал вошедший, заметив, что Татарин поднял голову. — Я председатель сельсовета.

Татарин, одеваясь, изложил цель своего приезда. Ему нужно узнать, кто из сельских органов Антонова брода посылал на днях в новинскую артель «Пластмасса» официальное письмо.

Председатель сельсовета выслушал просьбу Татарина с надлежащей серьезностью, но, когда Татарин кончил, засмеялся.

— Так вы бы, товарищ, и обратились по этому вопросу к председателю сельсовета Антонова брода.

— Позвольте, — ответил, недоумевая, Татарин — вы же сказали, что являетесь председателем сельсовета...

— Это правильно, — ответил, продолжая смеяться мужчина в полушубке, — но только я председатель Колотовкинского сельсовета.

— Ах, вот в чем дело! — засмеялся, в свою очередь, Татарин. — Значит, и вы приезжий. Прошу извинить, я принял вас за местного работника.

— Да я и есть местный, — ответил мужчина. — Вы у меня в гостях.

Татарин покраснел. — Это село Антонов брод? — спросил он.

— Никак нет, Колотовкино. Вы, видимо, ночью сбились с пути и свернули не в ту сторону.

6.

Проклиная метель, которая продолжала бушевать с прежней силой, Татарин после завтрака выехал по направлению к Антонову броду. Проезжая мимо столба с указателями, которые ввели его в заблуждение, Татарин заметил, что ветер уже успел сорвать стрелки.

«Ну и хорошо, — подумал Та-

(Начало см. в №№ 49, 50, 52).

таринов, — хоть не будут сбивать людей с толку».

Следуя указаниям, полученным в Колотовкине, Татарин к обеду достиг Антонова брода.

Председатель сельсовета, выслушав Татарина, ответил, что письмо в артель «Пластмасса» послал он сам.

— А что это за письмо? — спросил Татарин, радуясь, что так быстро удалось выяснить вопрос, из-за которого он пустился в это беспокойное путешествие.

Председатель вынул из шкафа папку и показал Татарину копию письма, посланного в Новинск. Татарин прочел:

«Председателю артели «Пластмасса» тов. Кочеву.

На ваш № (без номера) от 30 января с. г.

Сообщаю, что из родственников Крылечкина в Антоновом броду проживает одна бабка — Крылечкина Мария Павловна 1880 года рождения. Отец Крылечкин Федос Иванович и мать его Крылечкина Степанида Семеновна, а также дяди Антон Иванович и Петр Иванович, и их жены Марфа Николаевна и Александра Сергеевна, и их дети Степан, Борис, Иван, Евгения и Нина расстреляны немецкими фашистами за помощь советским партизанам.

Председатель сельсовета Медведев.

— Эту справку Кочев запрашивал?

— Да, — ответил Медведев. — Вот и его запрос. — И взяв другую папку, он показал бумагу, написанную Кочевым от руки, со штампом артели, но без номера.

«Председателю Антоновобродского сельсовета. По встретившейся надобности прошу сообщить все, что вам известно о родственниках рабочего вверенной мне артели Крылечкина Дмитрия Федосеевича. Мой адрес: г. Новинск, артель «Пластмасса», Кочеву, лично.

Председатель правления артели Кочев».

— Я вас попрошу снять для меня копии с этих документов, — сказал Татарин. — А вы этого Крылечкина знаете? — спросил он у Медведева, пока машинистка печатала копии документов.

— Знаю, — ответил Медведев, — он с детства инвалид, лошадь ему правую руку перебила, она у него не сгибается, в поле ему трудно было работать, так он сызмальства дома всякую работу делал по кустарной части: корзины плел, сапоги тачал.

Был женат, да жена год тому назад умерла, тосковал он сильно, детей у него не было, и решил уйти в город.

Сейчас работает в этой самой артели инвалидов «Пластмасса». Человек Крылечкин хороший, бабке своей деньги несколько раз телеграфом присылал.

Прежде чем уехать из села, Татарин зашел к бабке Крылечкиной. Мария Павловна приветливо приняла Татарина, хотя и не могла никак взять в толк, почему приезжий интересуется ее внуком.

Мария Павловна рассказала, что Дмитрий заботливо относился к ней, а когда уехал в город, то не забыл ее и уже 3 раза присылал деньги. Она открыла деревянную резную шкатулку и показывала бланки телеграфных переводов.

— А вот и сам Дима. — Старуха вынула из шкатулки фотографию. — Я-то уже не разбираю лиц на карточках: плохо вижу, даже очки не помогают.

Татарин, рассеянно слушающий старуху, взглянул на снимок. Лицо, изображенное на снимке, было знакомо: с Крылечкиным, как и с другими членами артели, Татарин беседовал.

«Уже когда следователь собирался уходить, Мария Павловна, указывая рукой на теплый белый платок, висевший на спинке кровати,

сообщила, что вчера под вечер в Антоновом броду был проездом приятель Димы Иван Афанасьевич, тоже очень хороший человек; он привез от Димы поклон и подарок — вот этот платок.

Иван Афанасьевич расколол ей три чурбака, стоявшие в сарае уже два года.

— Дима расколоть их не могла у него больная, — а этот такой силач, как начал топором махать, так только щепки и полетели, — говорила Мария Павловна.

7.

Когда Татарин описал Колесникову свою поездку в Антонов брод и показал копии документов, Петр Васильевич, внимательно выслушав следователя, сказал:

— Материал вы собрали исключительной важности, но я не слышал вашего вывода.

— Я не нахожу ничего важного в этом материале, — нерешительно ответил Татарин.

— Я думал, что вы серьезнее отнесетесь к делу, — сказал Колесников. — Послушайте, к каким выводам пришел бы я, исходя из наблюдений, сделанных вами во время поездки в Антонов брод.

Убийца, который, несмотря на ваше упорное нежелание его признать, все-таки существует, догадался, что вы собираетесь в Антонов брод.

То, что он оказался осведомленным об этой поездке, объясняется, вероятно, одной нашей оплошностью: мы не предупредили девушку-письмоносца о том, чтобы она никому ничего не говорила о содержании разговора в кабинете. Вероятно, когда девушка вышла от нас, ее окружили служащие бухгалтерии, и она рассказала, что мы интересовались письмом, которое она принесла утром Кочеву, ну, а служащие могли передать об этом своим знакомым.

Как бы там ни было, убийца предположил, что кто-нибудь из нас поедет в Антонов брод. Он выехал раньше вас; ему необходимо было побывать в Антоновом броду до того, как туда попадете вы. Он переставил стрелки на столбе и, заманив вас в Колотовкино, опередил вас почти на сутки. Он навестил бабушку Крылечкина и передал ей платок от внука.

— Значит, вы считаете, что Иван Афанасьевич, приятель Крылечкина, является убийцей? — удивился Татарин. — Еще раз прошу прощения, Петр Васильевич, но я не понимаю, что позволяет вам приходить к таким неожиданным выводам.

— А то, что ему необходимо было попасть в Антонов брод раньше вас!

— Кому? Ивану Афанасьевичу? Да кто вам сказал, что он желал этого?

— Вы, — ответил спокойно Колесников. — Это ведь вы доложили мне, что Иван Афанасьевич был у бабушки накануне вашего приезда, то есть как раз в то время, когда вы находились в Колотовкине.

— Я не в состоянии следить за ходом ваших мыслей. Допустим на минуту, что этот человек действительно стремился побывать в Антоновом броду раньше меня, но кто он, в конце концов, этот Иван Афанасьевич?

— Кто такой Иван Афанасьевич? — медленно повторил вопрос Колесников и так же медленно ответил: — Очевидно, знакомый нам Дмитрий Крылечкин.

— Петр Васильевич! — взмолился Татарин.

— Да, — спокойно продолжал свою речь Колесников. — Дмитрий Крылечкин воспользовался выходным днем и навестил свою престарелую бабушку, у которой не был целый год.

— И Крылечкин, решив, что за этот год бабушка окончательно позабыла родные черты своего единственного внука, выдал себя за своего приятеля?! — Татарин расхохотался.

(Продолжение следует).

БАНДИТСКИЙ НАЛЕТ ФАШИСТОВ НА ПОМЕЩЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

РИМ, 11 марта. (ТАСС). 9 марта вечером около 50 членов фашистской партии «Итальянское социальное движение» совершили налет на здание, в котором помещается аппарат руководства Итальянской коммунистической партии. Фашисты подбежали на автомашинах и бросились к зданию Компартии с криками: «Да здравствует эсэсовцы!», «Да здравствует Западно-европейский союз!». Они бросили несколько гранат и бидонов с бензином в находящийся в том же здании книжный магазин издательства «Ринашита», где продается литература, выпускаемая прогрессивными издательствами. Выбив стекла витрин, фашисты подожгли книги.

Другая группа фашистов, вооружившись дубинками и камнями, пытались проникнуть в помещение Коммунистической партии, но была отброшена.

ПРОВОКАЦИОННАЯ ФАЛЬШИВКА СТОРОННИКОВ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 11 марта. (ТАСС). Сторонники парижских соглашений во Франции, напуганные широким движением протеста против планов вооружения Западной Германии, прибегают к грязным методам, целью которых являются раскол единого фронта противников возрождения германского милитаризма и дискредитация Французской коммунистической партии.

Недавно поборниками ремилитаризации Западной Германии была пущена в ход новая фальшивка: подложное письмо к члену Совета республики, написанное на бланках Национального собрания от имени председателя парламентской фракции коммунистов Жака Дюкло. В этом «письме» требовалось о том, чтобы члены Совета республики голосовали против ратификации парижских соглашений,

сопровождается грубыми угрозами по их адресу.

Жак Дюкло обратился в бюро Национального собрания с запросом к правительству, требуя расследовать дело об этой фальшивке. Жак Дюкло обращается с запросом относительно: «1) Условий, при которых на бланке Национального собрания членом Совета республики было направлено письмо, содержащее угрозы и снабженное образцом его подписи, поскольку эта фальшивка явно направлена на отвлечение внимания в предвидении дебатов в Совете республики о ратификации парижских соглашений; 2) О мерах, которые намерено принять правительство для розысков авторов этой фальшивки и для того, чтобы положить конец их действиям».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Пресс Ассошиэйшн, член палаты общин Паркин спросил Черчилля, рассматривал ли он Декларацию Верховного Совета СССР от 9 февраля о том, что установление прямого контакта между парламентами и выступления парламентариев другой страны соответствовали бы желанию развивать мирные отношения и сотрудничество. На это Черчилль ответил: «Я читал предложение, содержащееся в Декларации, переданной нашему посольству и другим миссиям в

Москве. Правительство всегда выступало за взаимный обмен между членами английского парламента и теми институтами иностранных государств, которые имеют аналогичный статус. Что же касается выступлений иностранных парламентских делегаций в палате общин, то это, по утверждению Черчилля, представляло бы собой «вмешательство в наши прения»... Чтобы принять участие в наших прениях в палате, сказал Черчилль, нужно быть английским подданным и быть избранным избирателями в соответствии с английским избирательным законом.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

— ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА —

на городскую газету

„КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“

на II квартал и до конца 1955 года

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 месяц—3 рубля 25 коп.

на 3 месяца—9 рублей 75 коп.

на 6 месяцев—19 рублей 50 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ городским отделом «Союзпечати», почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений и общественными уполномоченными.

ГОСДРАМТЕАТР

13 марта

Утром

«ЗАБАВНЫЙ СЛУЧАЙ»

Начало в 12 часов дня

Вечером

«ИВАН РЫБАКОВ»

Начало в 8 часов вечера

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«Художественный»

Новый цветной

художественный фильм

«МОРЕ СТУДЕНое»

«Звезда»

Днем

«ТИМУР И ЕГО КОМАНДА»

Вечером

Художественный фильм

«МАСКАРАД»

Считать недействительным диплом об окончании Пензенского ордена Трудового Красного знамени сельскохозяйственного техникума, выданный на имя Вехова Николая Степановича.

Хлопкова Анна Ивановна, проживающая в г. Сызрани по улице Буденного, 43, возбуждает дело о расторжении брака с Хлопковым Василием Павловичем, проживающим в деревне Юрьевка, Новоспасского района Ульяновской области.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Новоспасского района.